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Πατριάρχης Βουλγαρίας: Ας προσευχηθούμε για 
όσους υποφέρουν στη Γάζα
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Βουλγαρίας

Την 1η Αυγούστου, την πρώτη ημέρα της νηστείας του 
Δεκαπενταυγούστου, ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Βουλγαρίας 
κ.κ. Δανιήλ τέλεσε Αρχιερατικό Εσπερινό με τον Μικρό 
Παρακλητικό Κανόνα προς την Υπεραγία Θεοτόκο.

Οι ψαλμοί του Κανόνα της Παρακλήσεως εψάλησαν αντιφωνικά από μέλη της 
χορωδίας, μαζί με τον Αναπληρωτή Καθηγητή Δρ. Λιουμπομίρ Ιγκνάτοφ και τον Δρ. 
Καλίν Κιρίλοφ (δεξιός χορός) και τον ιερό κλήρο (μπροστά από την εικόνα της 
Υπεραγίας Θεοτόκου «Γερόντισσας» στο κέντρο του ναού).

Στην ομιλία του προς το εκκλησίασμα ο Μακαριώτατος ανέφερε:

«Η ορθόδοξη πίστη μας είναι ζωή και ένα εγγενές, αναπόσπαστο μέρος της ζωής 
ενός ορθόδοξου χριστιανού είναι η νηστεία και η προσευχή. Χωρίς προσευχή δεν 
υπάρχει πνευματική ζωή, και δεν είναι δυνατόν να επιτύχει κανείς στην 
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καταπολέμηση των παθών χωρίς εγκράτεια και νηστεία».





“Ας προσευχηθούμε για όσους υποφέρουν στη 
Γάζα”
Ο Πατριάρχης κ.κ. Δανιήλ κάλεσε τους πιστούς να δείξουν συμπόνια, 
προσευχόμενοι για όλους όσοι βρίσκονται σε δύσκολη θέση και υποφέρουν σήμερα:

«Παρόλο που υπάρχουν δυσκολίες στη ζωή μας, δεν μπορούν να συγκριθούν με 
αυτά που βλέπουμε να συμβαίνουν σε πολλά μέρη του κόσμου. Όχι τόσο μακριά 
από εμάς, όπου μέχρι πρόσφατα ζούσαν αρκετά εκατομμύρια άνθρωποι, σήμερα 
λιμοκτονούν, πολλοί πεθαίνουν από μια άκαρδη στάση. 

Ας προσευχηθούμε να τους προστατεύσει ο Θεός. Ο Θεός είναι με τους αδύναμους, 
είναι με εκείνους που αδικούνται και που υποφέρουν από μεγάλες καταστροφές. Ας 
προσευχηθούμε για όσους υποφέρουν στη Γάζα από πείνα και εξάντληση. Είθε ο 
Θεός να τους βοηθήσει και, αν θέλει ο Θεός, εκείνους από τους οποίους 
εξαρτάται, να σταματήσει αυτή η τραγωδία. Δεν πρέπει να είμαστε αδιάφοροι, 
αλλά ως άνθρωποι είμαστε υποχρεωμένοι να έχουμε συμπόνια. Και στη χώρα μας, 
πολλοί άνθρωποι υπέφεραν από τις πυρκαγιές, έχασαν περιουσίες, σε γειτονικές 
χώρες – με τον ίδιο τρόπο υπήρξαν μεγάλες καταστροφές, πυρκαγιές και 
πλημμύρες».
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